

# 属灵的利未人奉献自己【民8章】

## 就职次序

- 本章圣经架构
  - 主干 —— 利未人正式就职的仪式，这里谈到的是利未支派如何正式就职，在会幕中协助祭司的各项服侍。
  - 旁支 —— 大祭司与祭司的就职
- 圣职就职的次序
  - 第一，先是大祭司亚伦的正式就职。
  - 第二，是他的儿子，也就是普通祭司的正式就职。
  - 第三，是利未人在会幕中服侍的正式就职。
- 圣职的设立是神圣的 —— 在神的国里设立圣职，使大祭司、祭司等正式就职，都是透过隆重的礼拜仪式来进行的，表明这些职分正式就任都是非常非常地神圣，没有一件事情是可以马虎大意的。
- 利未记第九章所记载的，应该是指摩西设立了十二个支派的统领
- 大祭司、祭司正式就职与设立十二支派统领的时间次序 —— 就写作来讲，作者是先集中写在这大礼拜当中，十二个支派是如何奉献的，但实际上利未支派的正式就职，应该是在摩西膏立了大祭司亚伦及祭司之后，然后由摩西、亚伦来设立十二个支派的统领，当这十二个统领奉献了篷子车等等之后，紧接着就应该是利未支派正式就职的典礼。因此，利未支派正式就职的典礼应该是在正月初九，这样应该是最合理的。

## 向前发光

- 本章圣经的主干与旁支的关系 —— 利未支派正式就职主要是记载在民数记第八章5-22节。但在论到利未人正式就职之前，为了保证本章主题的系统性，就稍微点到跟大祭司亚伦有关的重点，所以，1-4节就提到大祭司亚伦如何在圣所内作点灯的服侍工作。
- 金灯台的属灵意义
  - 金灯台的预表性意义 —— 金灯台所预表的就是基督的教会，金灯台都是用金子锤出来的，这并不是说教会是用金银所装饰的，而是指教会是由耶稣基督用祂的宝血所买赎的人组建起来的。神的子民所组建起来的教会要比金子所锤成的金灯台更为宝贵。金子通常所是指信心，金灯台既然是用金子锤出来的，表明基督的教会乃是由真正相信基督的人所组成的。而主耶稣基督就是教会的元首，是行走在七个金灯台中间的那一位人子。
  - 耶稣基督是真光 —— 大祭司亚伦进圣所点亮金灯台的时候，其实大祭司亚伦预表的就是基督。他行走在金灯台中间，并且点亮金灯台。正如主耶稣对众人说：“我是世界的光。跟从我的，就不在黑暗里走，必要得着生命的光。”（约8：12）
  - 教会效法主耶稣基督而发出祂的光辉 —— **查考【太5：14-16】**  
金灯台预表基督的教会，那么，当亚伦所预表的基督行走在金灯台中间，点亮这灯，那金灯台的光所预表的，就是基督那照亮世界的真光。而教会就是基督的身体，是顺服基督、效法基督的；因此，教会也必然会因效法基督而发出那真正照亮世界的基督的光辉。

## 当作遥祭

- “除罪水”
  - 属灵意义 —— 会幕门口的那个洗濯盆里面的水。用这水撒在他们身上，然后用剃头刀刮全身，表明他们的全身成为圣洁，又叫他们洗衣服。这些就是预表他们从里到外完全地洁净自己。  
每一个前来服侍上帝的人，都应当在上帝面前认罪，靠着主耶稣基督宝血的洁净，真正成为一个在基督耶稣里的圣洁的子民，才来参与服侍的工作。接下来就是为他们献赎罪祭，使他们罪得赦免。
- “摇祭” —— “摇祭”的意思是，把他们真正、完全地献给上帝。因此，这摇祭可以理解为如同罗马书十二章1节所说的“当作活祭献给神”。
- 利未人代替以色列人中一切头生的在上帝面前服侍 —— 当利未人在上帝面前服侍的时候，就等于是以色列十二个支派所有头生的在上帝面前服侍。
- 利未人的正式就职仪式 —— 首先是摩西膏立亚伦作大祭司，以及膏立他的儿子作祭司，然后再由大祭司亚伦为百姓献祭，然后是利未人正式就职，参与会幕的服侍。
- 利未人服侍的属灵意义
  - 从预表性意义来看 —— 让我们看到所有人与基督的关系
  - 从有形教会的意义来看 —— 如果有形教会的意义上来讲这些事，我们看到，神的有形教会的建立，就是这样一步一步地按着次序、按照规矩来建立，使基督有形的教会在地上成为规矩的，如同耶和华的军队一样，好在这地上、在今世，为主耶稣基督作荣美的见证。
  - 从利未支派代表以色列众人奉献的比例来看 —— **查考【太9：35-38】**  
从利未支派代表以色列众人奉献的比例来看，同样可以让我们思想：虽然在基督的有形教会里，受洗加入教会的人确是为数不少，我们虽不能说其中哪一个不得救，但真正献上自己全身心服侍上帝国度的人，在任何一个时代，都是少数人。

## 思考问题

- 1、本章圣经的重点是什么？
- 2、圣职的就职次序是什么？
- 3、金灯台的属灵意义是什么？（请简要回答）
- 4、摇祭的意思是什么？
- 5、通过查考利未人代表以色列众人奉献的比例这带给我们怎样的属灵提醒？